中國對外援助通2500億

免債255億惠及50國 不附帶任何政治條件

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)中 國國務院新聞辦公室21日發表的《中國的對外 援助》白皮書表示,中國對外援助始自1950 年,截至2009年底,累計對外提供援助金額達 2.562.9億元人民幣,與50個國家簽署免債議定 書,免除到期債務380筆,金額達255.8億元。 白皮書還表示,中國的對外援助政策,堅持不

附帶任何政治條件。

這本約1萬1千字的白皮書,其主體內容包括「對外援 助政策」、「對外援助資金」、「對外援助方式」、「對外 援助分布」、「對外援助管理」、「援外國際合作」等6個

白皮書説,作為一個發展中國家,多年來中國在致力 於自身發展的同時,始終堅持向經濟困難的其他發展中 國家提供力所能及的援助,承擔相應國際義務。當前國 際經濟發展不平衡現象日趨嚴重,作為國際社會的重要 成員,中國將一如既往地推進南南合作,在經濟不斷發 展的基礎上逐步加大對外援助投入,與世界各國一道, 推動實現聯合國千年發展目標。

堅持「五大政策八種方式」

白皮書闡述了中國對外援助的五大政策,即堅持幫助 受援國提高自主發展能力,堅持不附帶任何政治條件, 堅持平等互利、共同發展、堅持量力而行、盡力而為、 堅持與時俱進、改革創新。白皮書表示,中國援外主要 有八種方式,即成套項目、一般物資、技術合作、人力 資源開發合作、援外醫療隊、緊急人道主義援助、援外 志願者及債務減免。



國。新。聞

■中國對外援助包括成套項目、一般物資、援外醫療隊、緊急人道主義援助等方式。圖為中國醫療隊在肯尼亞為

主要援助低收入發展中國家

白皮書介紹,中國的無償援助主要用於幫助受援國建 設醫院、學校、低造價住房、打井供水等中小型社會福 利性項目,以及人力資源開發合作、技術合作、物資援 助、緊急人道主義援助等方面。

中國對外援助的主要對象是低收入發展中國家,受援 國涉及亞非拉、加勒比、大洋洲以及東歐等地區大部分

發展中國家。據統計,截至2009年底,中國累計向161個 國家以及30多個國際和區域組織提供了援助,經常性接 受中國援助的發展中國家有123個,其中亞洲30個、非洲 51個、拉丁美洲及加勒比18個、大洋洲12個、東歐12

白皮書中圖表顯示,亞非地區為中國免債的主要對 象。亞洲及非洲作為貧困人口最多的兩個地區,接受了 中國80%左右的援助。

三亞免稅店 秩序復常熱賣依然



■在三亞免税店內,香水、化妝品銷售最快。

假《3D肉蒲團》瘋傳

香港文匯報記者范廉君 攝

償責任:

香港文匯報訊(記者 何玫、范廉君 三亞報道)21 日已是海南離島免税購物政策試行的第二天,記者 在現場看到人流量稍有減少,購物熱情仍然旺盛, 而秩序逐漸恢復,正趨於高檔消費品的正常購物環 境。中免集團三亞免税店有關負責人表示,三亞免 税店的火爆大大超出預期,完全超出想像

記者當日上午在免税店前看到仍有不少顧客在門 外排隊等候進店。店內化妝品專櫃的營業員則在往 前一日被掃空的貨架上補貨。由於三亞天氣炎熱, 免税店管理方已在門前廣場上搭了一排涼棚,並放 有排凳,周邊有專人售賣礦泉水。

一位女士第一日買了2,000多元的化妝品和一些海 南特產後,第二日又來到免税店。她説一起來旅遊 的其他人每人均買了4,000-5,000元的免税品,都快 買「瘋」了,她因沒買夠5,000元的額度,今天想再 來選選。

中國奢侈品市場前景廣闊

不少業內人士認為三亞免税店開業受熱捧程度,

中國社科院等機構發佈的2010年《商業藍皮書》顯 示,2010年中國奢侈品消費總額為94億美元,超越 美國,僅次於日本,中國今年則將成為世界最大奢 侈品消費國。高盛的統計調查顯示,中國奢侈品消 費40%以上是在境外購買。2010年中國人在境外購 物消費達2,000億元人民幣,其中旅客出境購物消費 1,880億元,境外代購則達120億元。英國數據顯 示,英國奢侈品購買群體的1/3是中國人。

有證券公司預測,若以2,000萬遊客數量為基礎, 假設人均消費1,500元、進店率20%、國人購買免税 品市場份額80%測算,離島免税政策至少可為海南 帶來48億元的免税品銷售增量。中國免税品集團副 總裁王軒表示,營業額每年增長一倍是肯定的。

據悉,國人奢侈品消費問題已得到相關部門重 視,商務部表示,已將降低進口税率列為擴大進口 的迫切課題並進入調研階段;財政部關税司有關負 責人也表示,相關政策從理論研究到完成修訂、實 際應用,需要較長的時間。

內地遊客被迫購物可獲賠

內地十萬網民中木馬 香港文匯報訊 據電影網報道,香港電影《3D肉蒲團 之極樂寶鑑》首映後,不僅香港觀眾熱捧,就連內地觀 眾也為之瘋狂!日前舉行首映後,內地有逾十萬網民為 求先睹為快,下載了假視頻而令電腦感染「肉蒲團劫持 者」木馬程序。而日前更有一對內地夫婦欣賞電影期 間,用手機偷錄,被職員發現通知海關拘捕,各被罰款



穗擴大長壽保健金發放範圍

廣州市決定從今年7月起將長壽保健金髮放範圍擴大至 70周歲以上長者,同時提高80周歲以上長者的長壽保健 金發放標準,80至89周歲長者由原來每人每月50元提高 到100元,90至99周歲由原來每人每月100元提高到200 元,100周歲以上由原來每人每月200元提高到300元。全 市享受長壽保健金的長者達到57.86萬人之多。

■香港文匯報實習記者 李叢書

涉資百億 溫州網絡賭博案宣判

浙江溫州史上涉案金額最高的網絡賭博案,近日在溫 州鹿城區人民法院宣判。該案主要涉及與境外賭博網站 勾結,發展會員瘋狂賭博,僅1年多時間,累計投注賭博 金額就達101億餘元。法院以開設賭場罪判處主犯朱某有 期徒刑8年,並處罰金100萬元,其餘10名團伙成員均被 判刑。 ■香港文匯報記者 白林淼、通訊員 潘賢群

用,並支付同額違約金;未經旅遊者簽字確認,擅自安 排合同約定以外的用餐、娛樂、醫療保健、參觀等另行

前公佈《旅行社服務質量賠償標準》,該賠償標準明

確,旅行社及導遊或領隊違反旅行社與旅遊者的合同約

定,損害旅遊者合法權益的,旅行社按下述標準承擔賠

擅自縮短遊覽時間、遺漏旅遊景點、減少旅遊服務項

目的,旅行社應賠償未完成約定旅遊服務項目等合理費

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)國家旅遊局日 付費項目的,旅行社應承擔另行付費項目的費用;擅自 違反合同約定增加購物次數、延長停留時間的,每次向 旅遊者支付旅遊費用總額10%的違約金;強迫或者變相 強迫旅遊者購物的,每次向旅遊者支付旅遊費用總額 20%的違約金;旅遊者在合同約定的購物場所購買物品 系假冒偽劣商品的,旅行社應負責挽回或賠償旅遊者的 直接經濟損失;私自兜售商品,旅行社應全額退還旅遊 者購物價款。此外,由於不可抗力造成旅遊者經濟損失 的,旅行社不承擔賠償責任。

專家促加快社會管理體制改革

香港文匯報訊(記者 汪皎、趙一存 北京報道)近 日,眾多知名專家在新華社《半月談》雜誌社主辦的中 國社會建設創新論壇上指出,中國需要創新社會管理體 制,政府要不斷放鬆對社會管制,提高公共服務和管理 的質量。

中央黨校原副校長李君如指出,改革開放以前,中國 人基本上被「四張紙」管着:戶口本、糧油購買本、人 事檔案紙、黨團員證書。改革開放以後,原有的社會管 理模式已經不適應社會發展形勢,新的管理模式還沒有 形成。

中國經濟體制改革研究會名譽會長高尚全認為,當前

中國的社會生活正在出現政府行政職能無法涵蓋的領 域,許多行政化處理方式已不適合公共事務的要求。社 會公共事務繼續增長和多樣的特徵,需要不斷的創新社 會建設。

中央編譯局副局長俞可平指出,社會政治的現代化過 程是從管制政府不斷走向服務政府的過程。政府要不斷 放鬆對社會管制,更多地讓社會公民自我管理,政府應 帶頭提高公共服務和公共管理的質量。

民政部基層政權和社區建設副司長王金華指出,在目 前中國社會轉型時期,加強及創新社會管理需要從基層 抓起、從社區起步,創新社會管理及服務體制。

豬肉泡硼砂變牛肉 佛山商販被捕

道) 廣東佛山南海檢察院日前爆出消息 稱,為了把豬肉變成牛肉販賣,譚某東 將硼砂、豆粉等混合成「染色劑」,大 肆浸泡16噸豬肉批發給了別人,涉及銷 售金額約23.4萬元。譚某東涉生產、銷 售有毒有害食品罪已被批捕。

據悉,譚某東買進550斤豬肉,一一 切片後丢進一種由豬血、硼砂、豆粉、 糖、鹽、水等物混合而成的「染色劑」 裡浸泡, 使它們的顏色漸次變成牛肉 色,總重量增加為700斤。接着,譚某

的檔口假冒牛肉批發銷售。

硼砂具有增加食物韌性、脆度及改善 食物保水性和保存度的功能,因此常常 被不法人員添加到腐竹、肉丸、涼粉、 麵條、餃子甚至粽子、元宵中。但硼砂 對人體有毒害,連續攝入後會在體內蓄 積,妨礙消化酵素作用,會對消化系統 產生危害,引起急性中毒等。嬰兒、兒 童和成人攝入量分別達到2-3克、5克、 15克即可致死。我國明令禁止在食品中 添加硼砂。



■不法商販使用的裝着硼 砂的飲料瓶。 網上圖片

《福布斯》綠色富豪一覽表

排名	姓名	國家及地區	綠色資產淨值(港元)
1	沃爾頓	美國	326億
2	沃本	德國	256億
3	朱共山	中國內地	233億
4	王傳福	中國內地	155億
5	奧梅多	巴西	124億
6	韓俊良	中國內地	109億
7	吳建龍	香港	101億
8	戈德瑞	印度	78億
9	尉文淵	中國內地	78億
10	科斯拉	美國	16億

福布斯「綠色富豪」 內地香港5人上榜

球億萬富翁,找出名副其實的「綠色富豪」,其中來 自中國內地和香港的富豪多達5人, 佔排名榜半數, 包括比亞迪總裁王傳福、保利協鑫能源主席朱共 山、華鋭風電總裁兼董事長韓俊良及大股東之一的 尉文淵,以及浙江向日葵光能科技董事長吳建龍。 《福布斯》認為,這反映中國是名副其實的太陽能和 風能生產「熱點」。

《福布斯》根據各人在風能或太陽能上市公司的 股份,並按照其於本月13日起的市價,計算各人的 「綠色資產淨值」。結果朱共山以30億美元(約233億 港元)綠色資產,名列排行榜第3位。素有「電王」 之稱的他,旗下保利協鑫能源生產多晶矽,是製作 太陽能電池板的重要物料。保利協鑫能源於香港上 市,股價去年大升。排名第4是比亞迪總裁王傳福, 比亞迪生產汽車電池,2008年更獲股神巴菲特入 股。

華鋭風電總裁兼董事長韓俊良和大股東之一尉文 淵,分別在榜上位列第6和第9。《福布斯》指,韓 俊良是中國首名風能億萬富豪,他名下的華鋭風能 於本年1月於上海上市。但《福布斯》又指,華鋭風 電早前拒絕美國一家公司運送的風力渦輪發電機部 件,或表示營運出現問題。尉文淵曾任職上海證券 交易所首任總經理。浙江向日葵光能科技則生產太 陽能電池,董事長吳建龍在排行榜名列第7,現年44 歲的他是香港居民。

世界旅遊組織建議 四川拓更大客流機場



■「災後旅遊恢復重建與發展振興國際論壇 在成都舉行。 香港文匯報成都傳真

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報道)「災後旅 遊恢復重建與發展振興國際論壇」21日在成都舉 行,世界旅遊組織推出的《中國汶川「5·12」地震 災區旅遊業恢復重建評估報告》也在此間首次發 佈。報告高度肯定短短2年3個月時間,四川省在中 央政府的領導和支持下,已將一場災難轉變成了新 的機遇。

此份報告由世界旅遊組織派出的專家彼得森博 士,在對四川進行詳細調查後形成,並最終由世界 旅遊組織審定。報告指出,由於當地優厚的發展前 景,四川應當以最快的速度來建設能夠負擔更大客 流量的新機場;同時,應為所有的新產品和設施配 置總體的營銷推廣策略;以大熊貓為基礎的旅遊產 品應該被充分利用,可制定一個「旅遊業大熊貓策 略」。報告強調,四川 「大熊貓旅遊產品」將會有 很大的潛力。

綿竹九龍遊客中心落成

另訊,四川綿竹九龍遊客中心20日在德陽綿竹市 跑馬嶺下落成並正式投入使用。該中心佔地60畝, 建築面積2,000平方米;總投資1,200萬元中,有627 萬元為海內外旅遊業界捐贈。世界旅遊組織執行主 任索丹·索莫基、國家旅遊局副局長王志發、四川 省副省長黃彥蓉等嘉賓共同為中心揭幕。

甘肅坍塌隧道 12被埋者恐遇難



■在蘭新鐵路隧道坍塌事故現場,失蹤人員已無 生命跡象。 中新社

香港文匯報訊(記者 王岳 蘭州報道)4月20日凌 晨4時,甘肅境內蘭新鐵路第二雙線山丹軍馬場境內 小平羌隧道發生坍塌事故,造成12名工人被埋。當 日下午,救援人員從事故現場運出3具遇難者遺體, 截至21日下午,救援工作還在緊張進行中,但是從 現場使用生命探測儀的探測結果來看,沒有發現任 何生命跡象的信息,估計所困另外9人均已遇難